

# 徐佩勇在菲涉性騷擾 被台灣彈劾移送法院

本報綜合台灣媒體報道：台灣當局監察機構指出，前駐馬尼拉台北經濟文化辦事處代表徐佩勇（圖）利用公務上的權勢及機會，多次對菲籍雇員有具性意味的言行，造成敵意性工作環境，並經外事部門決議性騷擾成立，監察機構日前全票通過彈劾，移送懲戒法院。

前駐馬尼拉台北經濟文化辦事處代表徐佩勇去年遭控性騷擾菲籍雇員，台灣外事部門即展開調查。經外事部門性騷擾申訴委員會在去年10月審議，性騷申訴案成立。

監察機構紀惠容、王美玉、葉宜津調查發現，徐佩勇分別在2022年12月7日觸碰該名雇員，並有性意味言語；12月9日要求看該名雇員胸部，經反映被冒犯後，徐佩勇在12月15日及22日當面向該名雇員道歉後，仍未停止性騷擾行為，在2023年2、3月間多次以該名雇員身上有頭皮屑、髒東西為由，觸碰其身體。監察機構指出，徐佩勇的行為讓該名雇員非常不舒服、恐懼、沮喪、痛苦、憤怒，甚至因此失眠，但畏於徐佩勇是館長的權勢，擔心工作不保，只能隱忍不發。

監察機構委員說，直到徐佩勇在2023年3月22日又藉詞觸碰，讓該名雇員感到害怕又憤怒，再也無法忍受。但擔憂台北經文處無

法公平處理，因此將相關證據交相關安全人員在返台時，協助向外事部門舉報。

彈劾案文表示，徐佩勇在監察機構詢問時，只承認在2022年12月7日說錯話，以及拍掉頭皮屑的行為是經過該名雇員同意，其餘都否認。經調查，該名雇員及外交部提供的物證資料與相關證人訪談紀錄，以及2023年4月11日時任外事部門負責人吳釗燮向徐佩勇詢問此案後，立即要求解職返台，徐佩勇旋即在當天簽請吳釗燮同意提前調部。

彈劾案文指出，這已足認徐佩勇對該名雇員有上述性騷擾行為，不僅造成敵意性、脅迫性、冒犯性的工作環境，侵犯其人格尊嚴，並嚴重影響台灣及外事人員的聲譽與形象，核有重大違失。

監察機構表示，外事部門雖對徐佩勇予以記一大過的行政懲處，但徐佩勇擔任駐外機構館長，更應謹言慎行、恪守分際，竟利用公務上的職權與機會，多次對菲籍雇員為具性意味的言行，嚴重影響台灣及外事部門人員聲譽與形象，因此提案彈劾。

據監察機構公告的彈劾案審查決定書，5月14日的審查會中，監察機構委員以13票「成立」，全票通過彈劾徐佩勇，移送懲戒法院。



圖為2024年菲律賓小姐佳麗昨日在計順市展示不同顏色的泳裝。

## 統計署：延遲出生登記很普遍

本報訊：據菲統計署稱，丹轄省班班市市長郭華萍在登記出生時已經19歲了。

郭華萍一再表示，她不知道為什麼花了這麼長時間，這一聲明讓一些參議員感到懷疑。但統計署助理國家統計學家工程師格蘭德說，延遲出生登記的情況時有發生。

從2013年到2022年，每年平均延遲出生登記人數為972,830人。

在2020年的1.11億菲律賓人中，有370萬人沒有出生證明或沒有登記。

格蘭德解釋說：「我們大多數同胞都沒能按時登記。家長沒有向當地民事登記機構報告此事。他們還住在偏遠地區，沒有辦法到城裡去登記。」

更令人不安的是假出生證明的氾濫。

統計署目前正在調查約300起本地案件和65起涉及外國人的案件。

他說：「我們所知道的是，有些文件被篡改或偽造，並提交給了我們的政府合作夥伴或機構……我們還調查並起訴了涉及此事

的一些員工。」

在郭華萍的案件中，參議員洪迪維洛斯和張偉偉表示，市長的父親郭建獎在申請出生證明時可能撒了謊。

此前，郭華萍的母親阿米莉亞·利爾（Amelia Leal）的存在受到質疑，因為統計署找不到她的出生證明。

儘管郭華萍和她的兄弟姐妹的出生證明顯示兩人結過兩次婚，但郭建獎和阿米莉亞的婚姻也沒有記錄。

總檢察官藝術拉（Menardo Guevarra）說，他們仍在收集郭市長的證據。

藝術拉在短信中說：「我們目前正在整合來自不同機構和來源的證據。然後我們將評估並確定是否有足夠的事實依據來啟動權利開示令狀（quo warranto）的程序。」

權利開示令狀是對公職人員任命的有效性提出質疑的一種法律救濟。

藝術拉補充說：「如果她不是菲律賓公民，她就不能擔任或繼續擔任公職。」

## 蔡啟文：須保護西菲海石油儲備

本報訊：大班蔡啟文週一表示，鑑於西菲律賓有可能成為我國主要的石油來源，並可能降低國內的電力成本，菲律賓應繼續保護其領土，特別是在西菲律賓海。

在內閣官員小組面前，領導著仙棉訖公司和帛特朗公司的蔡啟文說，西菲律賓海擁有非常大的儲量，而我國的石油產量每天只有6000桶，而其他國家的石油產量為每天100萬桶。

他說：「菲律賓，我們沒有石油，但我們在西菲律賓海有一個非常大的儲備。這就是為什麼他們對菲律賓非常感興趣，所以

我們不要放棄菲律賓。我們應該保護我們的領土。」他在包括國家經濟發展署長巴利薩干，財政部長勒道以及預算部長邦彥達曼在內的小組面前發表了評論。

他還解釋了為什麼菲律賓的燃料和電力價格與鄰國相比仍然很高。

他說：「如果你在平等的基礎上看，如果沒有補貼和稅收，我們的價格甚至比馬來西亞、印尼和泰國還要低。它和電是一樣的。與鄰國相比，我們的發電量較低，但我們對電力部門和燃料徵稅，我們也不提供電力補貼，這就是為什麼我們的電價較高。」

## 郭華萍將出示照片 證明生母是菲人

本報訊：丹轄省班班市市長郭華萍的律師表示，他們將出示照片，證明她的母親是菲律賓人。

郭華萍的律師辯護律師香密也希望她的母親能來，這樣她就可以做DNA測試了。

香密說：「她母親是菲律賓人，她在郭市長剛出生就離開了。」

他補充道：「我告訴她在下次聽證會上公佈她母親的照片。相冊裡有照片。她正在尋找它。」

香密說：「問題在她的母親，我們找不到她。希望她現身，我們可以驗DNA。」

退休的大理院大法官敏洛薩說，根據1987年的憲法，郭華萍有一個菲律賓母親就

足夠了。

郭華萍在參議院聽證會上宣稱，她的父親是中國人，母親是菲律賓人。

敏洛薩說：「（根據1987年憲法）……只要一個人的母親是菲律賓人就足夠了。這就夠了。人們不必選擇菲律賓公民身份。」

在一份聲明中，郭說她是她父親讓她做家務的母親懷孕後，她就是那個私生女。

參議院調查的記錄顯示，父親和母親都沒有菲統計署的出生記錄。

他補充說，出於國家安全考慮，確定郭華萍的公民身份很重要。

敏洛薩說：「首先，她的母親是否真的是菲律賓人？這個可以捏造的。」



馬加智市文惹夾亞耶拉大街昨日早上7時發生嚴重車禍。

## 永才中醫中藥館 中醫氣功特式康復中心



### 免費： 把脈/問診

針灸、拔罐、骨刺、中草藥、氣功推拿、腰痛、腿痛、頸椎不適、肩周炎、風濕、胃風、胃痛及男女生理狀況、失眠、頭暈、獨特排除體內各種毒素及各種不適。

服務時間：  
上午8時30分至  
傍晚6時30分(假日照常)

來來大酒店

CHINATOWN LALAI HOTEL  
ROOM(510) 801 ONGPIN ST. COR. S-PADILLA STA. CRUZ, MANILA

預約電話：

中醫氣功師 09776055928

## FOR RENT

Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.



腳踏車水果行 一站式水果店  
专业售卖各类本地和进口水果  
营业时间：8:30am - 6:30pm  
1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila  
微信同号0970-1000000 菲语 0970-1555525  
另有专业搬家服务

期前食品有限公司 Penco Inc. / Jindao  
474 依干洛街 Elcano St., Binondo, Manila

芒7D  
果  
CEBU  
GUADALUPE Jojo's  
Philippines  
联系 8244-9999 . 0922-8449999  
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886  
免费运送 Free Delivery!

馬尼拉5862466 , 2432450  
3542625 , 0917-8802688  
宿務 (032) 253-5118  
3542625 , 0917-1876868  
253-7691  
0917-1876868 怡朗 (033) 337-3534

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你  
施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使  
其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類  
及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466 , 2432450  
3542625 , 0917-8802688  
宿務 (032) 253-5118  
3542625 , 0917-1876868  
253-7691  
0917-1876868 怡朗 (033) 337-3534

## 受颱風「阿貢」影響 洪葛大壩水位上升近1米

本報訊：受上週末颱風「阿貢」帶來的強降雨影響，5月27日週一，武六干的洪葛大壩的水位上升了近1米。

根據菲氣象局截至上午8點的24小時降雨量監測，洪葛大壩的水位上升到179.79米，比前一天的178.86米高出93厘米。

然而，大壩仍然比正常最高水位212米低30.21米，比最低運行水位180米低約21厘米。

氣象局說，從歷史上看，洪葛大壩在7月中旬西南季風和熱帶氣旋的高峰期間逐漸恢復，直到每年的最後一個季度，在東北季風季節。